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قیمت مرغ دوباره پرکشید

ایسنا- مشاهدات میدانی حاکی از آن است 
که قیمت هر کیلو مرغ در خرده فروشی ها به ۳۳ 
تا ۳۷هزار تومان رسیده است. بر اساس مشاهدات 
میدانی از خرده فروشی های سطح شهر تهران، 
عرضه مرغ تنظیم بازاری ۲۴هزار و ۹۰۰ تومان 
کاهش یافته است و در حال حاضر مرغ گرم 
آماده طبخ با قیمت کیلویی ۳۳ تا ۳۷ هزار تومان 
و در برخی از مغازه ها تا ۴۰ هزار تومان هم به 
مصرف‌کنندگان عرضه می شود. این در حالیست 
که فروردین ماه سالجاری قرارگاه ساماندهی مرغ، 
قیمت مصوب هر کیلو مرغ گرم را برای مصرف 
کننده ۲۴ هزار و۹۰۰ تومان تعیین کرد ولی این 
قیمت بیشتر از یک ماه دوام نداشت و مرغ از اواخر 
اردیبهشت ماه و اوایل خرداد در یک مرحله به ۳۰ 
هزار تومان و در مرحله دوم یعنی ابتدای تیرماه به 

حدود ۴۰ هزار تومان نزدیک شد.
    

بازگشت مرز ماهیرود به شرایط عادی 
توسعه ایرانی-  سخنگوی گمرک گفت:با 
سرعت گرفتن فعالیت رویه های تجاری و ترانزیت 
از صبح دیروز در گمرک ماهیرود، این مرز تجاری 
به فعالیت عادی بازگشت.  سید روح اله لطیفی، 
سخنگوی گمرک گفت: با آغاز فعالیت مجدد گمرک 
ماهیرود در روز گذشته ، به دلیل مسدود بودن مسیر 
خروج در بخش هایی از مرز با کامیون های افغان 
در سمت افغانستان،   فعالیت تجاری در  این مرز به 
کندی انجام می‌شد که با رفع مشکلات از صبح دیروز 

به حالت عادی بازگشته است.
    

درخواست جدید برای افزایش 
۱۰۰ درصدی قیمت نان

ایلنا- رئیس اتحادیه نانوایان سنتی از 
درخواست برای افزایش ۱۰۰ درصدی قیمت 
نان در سال ۱۴۰۰خبر داد و افزود: شرکت حمل 
و نقل آرد، تصمیم به افزایش ۳۰۰ درصدی 
کرایه حمل دارد. بیژن نوروز مقدم درباره 
آخرین تصمیمات در حوزه قیمت نان، گفت: 
طی 10 سال اخیر تنها سه بار در سال‌های 91، 
93 و 98 قیمت نان تغییر داشته، درحالی که 
هزینه تولید و تورم به ویژه در 2سال اخیر رشد 
بسیاری داشته است. وی ادامه داد: ما در سال 
99 آنالیز قیمت تولید نان را بر اساس هزینه تمام 
شده تولید و تورم سالیانه آماده و آن را در اختیار 
دستگاه‌های ذی‌ربط قرار دادیم. بر اساس آنالیز 
تهیه شده قیمت نان در سال گذشته باید 70 تا 
75 درصد افزایش می‌یافت، اما تصمیمی در این 
ارتباط گرفته نشد و وعده تصمیم درباره آن را در 
ماه‌ها بعد دادند. وی افزود: در سال‌جاری فقط 
شرکت حمل و نقل آرد اعلام کرده است که به 
دلیل افزایش هزینه‌های جانبی کرایه حمل را 

300 درصد افزایش خواهد داد.
    

تامین ۵.۵ میلیارد دلار با نرخ ترجیحی 
برای واردات کالاهای اساسی

توسعه ایرانی-   رئیس کل بانک مرکزی با 
بیان اینکه تامین ارز کالاهای اساسی اولویت بانک 
مرکزی است، گفت: در این راستا از ابتدای سال 
تاکنون ۵.۵ میلیارد دلار از ۸ میلیارد دلار مرحله 
اول، تامین ارز کالاهای اساسی و دارو با نرخ ترجیحی 
انجام شده است.  »اکبر کمیجانی« در دیدار با وزیر 
صنعت، معدن و تجارت با تاکید بر اهمیت تامین ارز 
برای کالاهای اساسی و دارو گفت: از ابتدای قبول 
مسوولیت به عنوان قائم مقام و نیز  رئیس کل بانک 
مرکزی همواره نسبت به تامین کالاهای اساسی و 
لزوم ایجاد آرامش در جامعه توجه ویژه داشته‌ام و 
بخش ارزی بانک مرکزی نیز تمام تلاش خود را در 
این خصوص انجام داده‌ است.  رئیس شورای پول و 
اعتبار عنوان کرد: طبق مصوبه شورای عالی امنیت 
ملی اختصاص ۲ میلیارد دلار باقیمانده از بودجه برای 
واردات کالاهای اساسی در نیمه اول سال جاری در 

دستور کار قرار گرفته است.

خبر اقتصادی
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ایمان ربیعی 

در حالی که انتظار می‌رفت قیمت 
دلار روندی کاهشی را در سال ۱۴۰۰ 
تجربه کند اما ماندگاری قیمت در 
صرافی‌های بانکی در کانال ۲۴ هزار 
تومان و نزدیک شدن این قیمت به 
کانال ۲۵ هزار تومان در بازار آزاد تمامی 
محاسبات و پیش‌بینی‌ها را به هم 

ریخت.
فعالان بازار ارز معتقدند پیشبینی‌ها 
در خصوص وضعیت سیاسی ایران و 
توافق بین‌المللی در قالب برجام محقق 
نشده است و همین موضوع یکی از 
مهمترین دلایل افزایش قیمت دلار در 

ماه‌های اخیر است.
با روشن شدن نتیجه انتخابات 
ریاست جمهوری در آخرین روزهای 
خرداد ماه قیمت دلار نوسان افزایشی را 

تجربه کرد و از محدوده ۲۲ هزار تومان به 
محدوده ۲۴ هزار تومان در صرافی‌های 
بانکی رسید. این اتفاق سبب شد در بازار 
آزاد نیز قیمت دلار افزایشی در همین 

محدوده را تجربه کند.
فعالان بازار معتقدند دلیل خاصی 
برای کاهش قیمت‌ها در بازار ارز وجود 
ندارد و بازار ارز تحت‌تاثیر شایعاتی که در 
خصوص ترکیب اعضای کابینه سیزدهم 

منتشر می‌شود، قرار دارد.
بازگشت ارز صادراتی، مهمترین 

عامل موثر بر بازار 
حال به نظر می‌رسد یکی از مهم‌ترین 
عوامل موثر بر بازار ارز بازگشت ارز 
صادراتی به کشور است. مروری بر مواضع 
برخی فعالان اقتصادی و صادرکنندگان 
نشان می‌دهد مقاومتی جدی برابر 
بخشنامه‌های متعدد بانک مرکزی 
با هدف بازگرداندن ارزهای حاصل از 

صادرات غیرنفتی وجود دارد.
بانک مرکزی از معرفی متخلفان به 
قوه قضاییه در این حوزه خبر داد و حتی 
برخی معتقدند کاهش شدید صادرات 
فرش ایران در سال گذشته و ماه‌های 
گذشته از سال ۱۴۰۰ تحت‌تاثیر همین 

پافشاری رخ داده است.
سخنان روز گذشته حسن روحانی 
درباره ضرورت بررسی میزان ارزهای 
صادراتی بازگشته به ایران اما نشان 
می‌دهد این پرونده همچنان در اقتصاد 

ایران گشوده است.
رئیسجمهوری دیروز در جلسه ستاد 
هماهنگی اقتصادی دولت با اشاره به 
برخی ابهامات و اظهارات درخصوص 
دریافت ارز از سوی اشخاص حقیقی و 
حقوقی و چگونگی رفع تعهدات آنان 
در فضای عمومی و جامعه گفت: بانک 
مرکزی می‌بایست با شفافیت، دقت و 

جزئیات، میزان تعهدات ارزی و تعهدات 
رفع شده را به تفکیک در سال‌های 
مختلف اعلام و در این خصوص با توجه 
به شبهات مختلفی که ایجاد شده است، 

شفاف‌سازی کند.
برخی تحلیلگران معتقدند که 
سخنان اخیر رئیس‌جمهوری دلالت 
بر آن دارد که ماجرای بازگشت ارز 
اشخاص همچنان مسئله‌ای مهم برای 

اقتصاد ایران تلقی می‌شود.
نکته مهم اینجاست که بازگشت ارز 
حاصل از صادرات غیرنفتی روند قیمتی 
در بازار را نیز به سرعت تحت‌تاثیر قرار 

می‌دهد.
در سال گذشته، وقتی پافشاری 
بانک مرکزی بر بازگشت ارز بالا رفت؛ 
همزمان قیمت دلار در بازار آزاد نیز 
روندی افزایشی را تجربه کرده و به 
ارقامی بالاتر از ٢۶ هزار تومان رسید اما 
نکته اینجاست که سید حمید حسینی 
اعلام کرد تلاش برخی صادرکنندگان 
برای خرید ارز از بازار آزاد به منظور 
بازگرداندن به بانک مرکزی و اعلام 
ایفای تعهدات زمینه را برای رشد قیمت 

فراهم کرده است.
فروردین ماه امسال بود که بانک 
مرکزی بالاخره در پاسخ به انتقادات 
متعدد صادرکنندگان و گلایه از 
بلاتکلیفی سه ساله تصمیمات مهمی 
را اتخاذ کرد. هر چند انتقاد بانک مرکزی 
متوجه صادرکنندگانی است که رز 
حاصل از صادرات را بازنگردانده‌اند اما 
نایب‌رئیس دوم کمیسیون توسعه 
صادرات غیرنفتی اتاق بازرگانی 
ایران می‌گوید اگرچه صادرات بخش 
خصوصی واقعی تاثیر زیادی بر اقتصاد 
کشور در سال گذشته داشته، اما عدم 
بازگشت ارز حاصل از صادرات مربوط 
به این بخش نبوده است و بیشتر مربوط 

به بخش‌های دولتی و نیمه‌دولتی بوده 
است.

رئیس اتاق بازرگانی تهران نیز در 
واکش به انتقادات تند و تیز بانک مرکزی 
بابت عدم بازگشت ارزهای صادراتی 
خواستار انتشار اسامی صادرکنندگانی 

شد که ارز خود را بازنگردانده‌اند. 
تازه‌ترین آمارها به نقل از رئیس 
سازمان توسعه تجارت ایران نیز 
نشان می‌دهد از ۲۱ فروردین ماه تا 
۳۰ اسفندماه ۱۳۹۹، حدود ۷۲ درصد 
تعهدات ارزی صادرکنندگان معادل 
۴۳ میلیارد و ۵۰۰ میلیون یورو به کشور 

بازگشته است.
حالا به نظر می‌رسد دستور 
رئیس‌جمهوری فضایی تازه را پیش پای 
بازار ارز قرار می‌دهد چرا که در آخرین 
روزهای حضور دولت دوازدهم با عدم 
دستیابی به توافق مشخص در وین از 
یک سو و همچنین عدم آزادسازی منابع 
بلوکه شده ایران در کره و دیگر کشورها، 
دولت حساب ویژه‌‌ای روی این ارز برای 

مدیریت بازار باز کرده است. 
تاثیر طالبان بر بازار ارز 

هر چند طولانی شدن مذاکرات 
وین از یک سو و عدم دستیابی به نتیجه 
مشخص میان ایران و کره جنوبی بابت 
آزادسازی منابع بلوکه شده ایران دو 
عاملی است که بازار ارز را با فشار قیمتی 
مواجه کرده است، اما ناآرامی افغانستان 
و تسلط طالبان بر بخش‌هایی از این 
کشور خود می‌تواند عامل رشد قیمت 

ارز در بازار باشد. 
افغانستان در سال‌های اخیر معمولا 
یکی از پنج کشور اصلی مقصد کالاهای 

صادراتی ایران بوده است.
حسین سلیمی، رئیس اتاق 
مشترک بازرگانی ایران و افغانستان 
اواخر سال گذشته حجم صادرات 

ایران به افغانستان را ۲.۷ میلیارد دلار 
اعلام و برآورد کرده بود که تا انتهای 
سال این رقم به ۳ میلیارد دلار برسد. 
این پیش‌بینی البته درست از آب درآمد. 
در سال گذشته سهم افغانستان از کل 
صادرات ایران حدود هشت درصد بوده 
که با توجه به کاهش شدید درآمدهای 
نفتی، سهم این چنینی در درآمدهای 
غیرنفتی برای بازار ارز ایران اهمیت 
قابل توجهی دارد. از کل ۳۴ میلیارد دلار 
صادرات غیرنفتی ایران در سال گذشته 
بیش از سه میلیارد دلار سهم افغانستان 

بوده است.
آنچه مسلم است اینکه تاثیر وضعیت 
افغانستان بر بازار ارز تاثیری نه کوتاه 
مدت که میان‌مدت و حتی بلندمدت 

خواهد بود . 
جمع بندی عومل موثر بر بازار ارز 
حکایت از آن دارد که بار دیگر دولت 
درصدد است نسبت به نقد کردن 
تعهد صادرکنندگانی که کالا از کشور 
می‌برند اقدام کند چرا که این وضعیت 
نشان از آن دارد که فعا خبری از 
گشایش‌های مورد انتظار در سایر 

حوزه‌ها نیست. 

روحانی برای بررسی میزان تعهدات ارزی به بانک مرکزی دستور ویژه داد

فرمان شفافیت برای میرداماد
دولت دوازدهم در آخرین 
روزهای حضور در پاستور 
به دلیل عدم دستیابی به 
توافق مشخص در وین از 
یک سو و همچنین عدم 
آزادسازی منابع بلوکه 

شده ایران در کره و دیگر 
کشورها، حساب ویژه‌‌ای 
روی بازگشت ارز حاصل 

از صادرات غیرنفتی برای 
مدیریت بازار باز کرده است

به دنبال مطرح شدن فروش ۸۰۰ خودروی 
لوکس خارجی و ورود آنها به بازار، مسئولان 
سازمان اموال تملیکی ضمن رد این ادعا، 
تاکید کردند که اگر خودرویی فروش رفته، 
خودروهای تولید داخل که شوتی و حامل 
کالاهای قاچاق هستند، بوده است.  به گزارش 
ایسنا، حواشی خودروهای دپو شده در گمرک 
و آنچه که متروکه اعلام و برای تعیین تکلیف در 
اختیار سازمان اموال تملیکی است، ظاهرا قرار 
نیست به پایان برسد و هر بار جریان خاص خود 

را دنبال می‌کند.

 اخیرا دبیر انجمن وارد کنندگان خودرو از 
این که ۱۰۰۰ دستگاه خودروی لوکس خارجی 
به سازمان اموال تملیکی واگذار شده و اخیرا 
حدود ۸۰۰ دستگاه آن به مزایده و فروش رفته 
سخن گفته است؛ موضوعی که با توجه به جریانی 
که تعیین تکلیف خودروهای وارداتی مانده در 
گمرک و سازمان اموال تملیکی طی می‌کند 
قابل توجه بود، چرا که حداقل دو سالی است که 
سازمان‌های مربوطه و صاحبان این خودروها 
درگیر تعیین تکلیف آنها بوده و هنوز به نتیجه 

نرسیده است.  این رابطه توضیحاتی ارائه کرد.

لطفا مدارک بدهید، ماهم مطلع شویم
میرمعینی ، معاون بهره‌برداری و فروش 
سازمان اموال تملیکی ،هرگونه فروش 
خودروی لوکس از سوی این سازمان را رد کرد 
و گفت: سازمان اموال تملیکی خودروهای در 
اختیار را از طریق سامانه تدارکات الکترونیک 
دولت به فروش می‌رساند و با ورود به آن 
مشخصات خودروهای فروخته شده قابل 
مشاهده خواهد بود؛ بنابراین این‌که دبیر 
انجمن واردکنندگان خودرو تشخیص داده‌اند 
۸۰۰ خودروی لوکس وارد بازار شده است 

لطف کرده و اعلام کنند براساس کدام اسناد و 
مدارک این موضوع را مطرح کرده‌اند و آن را به 
ما ارائه کنند تا اطلاع پیدا کنیم چه طور ۸۰۰ 
خودروی لوکس را در بازار به فروش رسانده‌ایم 

که از آن خبر نداریم!
  خودروهای فروخته شده شوتی 

و حامل قاچاق است
وی با بیان اینکه تمام خودروهایی که 
در مدت گذشته از طریق سازمان به فروش 
رفته مربوط به خودروهای شوتی قاچاق و 
حامل کالای قاچاق بوده که پلاک داخلی 
و تولید داخل هستند، افزود: این در حالی 
است که طبق قانون مبارزه با قاچاق کالا و 
ارز هر وسیله‌ای که با آن کالای قاچاق حمل 

می‌شود از سواری تا کامیون، لنج یا کشتی در 
زمره کالاهای قاچاق قرار می‌گیرد و باید طی 
فرایند مشخص، فروش رفته و حاصل آن به 

خزانه دولت واریز شود.
میرمعینی با اشاره به اینکه سازمان برای 
فروش خودروهای حامل قاچاق با استعلام از 
راهنمایی و رانندگی و همچنین تایید اصالت 
پلاک و شماره شاسی و موتور با احتساب هزینه 
پارگینگ، مالیات و غیره آن را در مزایده عمومی 
مطرح می‌کند، یادآور شد که این خودروها بیشتر 
شامل وسائط نقلیه اعم از سمند، پژو یا کامیونت 
و کامیون‌هایی که حامل بار قاچاق بوده که به 
تملک دولت درآمده  که روندی معمول فروش 

و مستمر است.

جنجال فروش ۸۰۰ خودروی لوکس به شوتی‌ها رسید

خبر

خبر

رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران گفت: ابلاغیه 
لغو دریافت مالیات بر ارزش افزوده از اصل طلا از 
سوی ریاست جمهوری به سازمان امور مالیاتی 
داده شده است اما زمان اجرا و صدور بخشنامه 
آن فعلا مشخص نیست و نیازمند فراهم شدن 

مقدماتی است.
به گزارش توسعه ایرانی از اتاق اصناف ایران، 
ابراهیم محمدولی بیان کرد: حدود ۸ سال است 

که صنعت طلا و جواهر در خصوص حذف ارزش 
افزوده از اصل طلا با دولت و مسئولان رایزنی 
می‌کند و از مشکلات ایجاد شده در این خصوص 
گفته است. مجلس و دولت و به ویژه سازمان امور 
مالیاتی نیز نسبت به این موضوع آگاه شده و به این 
نتیجه رسیدند که ارزش افزوده از اصل طلا باید 

برداشته شود.
وی افزود: اصل طلا، ابزار کار صنعت طلا و 

جواهر است و برای مردم سرمایه است. نمی‌توان 
بر ابزار کار و سرمایه مردم مالیات بر ارزش افزوده 
بست. به این ترتیب چند روز پیش، ابلاغیه‌ای از 
طریق ریاست جمهوری اعلام شد که اصل طلا از 

مالیات بر ارزش افزوده معاف شده است.
محمدولی بیان کرد: با وجود این، زمان اجرای 
این ابلاغیه مشخص نیست و به سازمان امور 
مالیاتی بستگی دارد. تا زمانی که بخشنامه‌ای برای 

اجرا به ما داده نشود، قانون قبل به قوت خود باقی 
است. رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران تصریح 
کرد: سازمان امور مالیاتی برای اجرای این امر باید 
سامانه‌ای فراهم و چارچوب مقررات آن را تعریف 
کند. پس از آن بخشنامه‌ای خواهد کرد که مالیات 
ارزش افزوده از چه تاریخی و چه چارچوبی نباید 
گرفته شود. وی ادامه داد: مالیات بر ارزش افزوده 
اصل طلا، ۹ درصد است و زمانی که دریافت این 

مالیات لغو شود، طبیعی است که قیمت نهایی برای 
مصرف‌کننده کاهش خواهد یافت و میزان تقاضا 

برای خرید طلا را افزایش می‌دهد. 

رییس انجمن صنایع شوینده، بهداشتی و آرایشی ایران اظهار 
داشت:‌ پودر رختشویی، مایع ظرف‌شویی، خمیردندان و مایع 
لباسشویی اقلامی هستند که افزایش قیمت آنها 25 درصدی 
خواهد بود. این افزایش قیمت اعمال شده و تا زمانی که قیمت 

مواد اولیه دوباره تفاوت فاحش پیدا نکند معتبر است.
بختیار علم‌بیگی در گفت وگو با ایلنا در مورد افزایش قیمت 

مواد شوینده افزود: افزایش قیمت در خردادماه صورت نگرفت. در 
آن زمان شایع بود که افزایش قیمت از 25 تا 65 درصد اعلام شده 
بود که با آن موافقت نکردیم. اخیرا 5 قلم کالا به میزان 25 درصد و 
مابقی شوینده‌های آرایشی و بهداشتی 20 درصد افزایش قیمت 

در سال جاری را تجربه می‌کنند.
وی افزود: پودر رختشویی، مایع ظرف‌شویی، خمیردندان 
و مایع لباسشویی اقلامی هستند که افزایش قیمت آنها 25 
درصدی خواهد بود و تغییرات قیمت مابقی 20 درصدی خواهد 
بود. این افزایش قیمت اعمال شده و تا زمانی که قیمت مواد اولیه 

دوباره تفاوت فاحش پیدا نکند معتبر است.
رییس انجمن صنایع شوینده، بهداشتی و آرایشی ایران در 

پاسخ به درصد اعلامی افزایش قیمت مواد شوینده در رسانه‌ها 
گفت: افزایش 27 درصدی در مواد شوینده رخ نداده است. اگر 
بیش از میزان اعلامی گرانتر فروخته شود، به سازمان حمایت 

معرفی می‌کنیم.
وی خاطرنشان کرد: طبیعتا تقاضا در این مدت کمتر شده و 
مردم سعی می‌کنند خرید خود را کمتر کنند اما میزان آن هنوز 
محاسبه نشده است. صادرات مواد شوینده هم به منوال قبلی 
به کشورهای حوزه خلیج فارس، ازبکستان، ارمنستان و غیره 

انجام می‌شود.
علم‌بیگی در واکنش به خبر واردات خمیردندان‌های لوکس 
گفت: خمیردندان‌های میلیونی در بازار موجود نیستند، اگر هم 

باشند عجیب است که ارز به آنها تخصیص داده شود، بنابراین 
تقلبی یا قاچاق است. کسانی که تولید غیرحرفه‌ای دارند 
این موارد را شایعه می‌کنند تا اگر 300 یا 400 هزار تومان هم 

خواستند بفروشند آن را توجیه کنند.
وی ادامه داد: غیر ممکن است که یک خمیردندان قیمت‌های 
میلیونی را داشته باشند. خمیردندان‌های ایرانی در بازار ایران 
بعد از افزایش قیمت با حدود 16250 تومان و 18830 تومان و 
همچنین خمیردندان‌های خارجی که در ایران تولید می‌شوند با 
قیمت‌های 24400 تومان و 25900 تومان فروخته می‌شود یک 
مدل ذغالی نیز در بازار موجود بود که قیمت آن 67000 تومان 

بود و از آن استقبال نشد.

زمان لغو دریافت مالیات بر ارزش افزوده از اصل طلا مشخص نیست

جزئیات افزایش قیمت ۲۰ تا ۲۵درصدی مواد شوینده اعلام شد 


